

8月16日,新赛季英超联赛拉开大幕。英格兰队在这个夏天世界杯上的疲软表现无损英超的光彩,切尔西、曼联、阿森纳、利物浦……一个个如雷贯耳的队名又将重新回到球迷的嘴边。尽管没有C罗、梅西这样的超级巨星,但英超总是以其独有的魅力吸引着世界范围内最广大的球迷群体。这个赛季,英超又有哪些好看的?

本报记者 尹成君

## 看球队 资本大战愈演愈烈

先从本赛季最悲催的南安普敦说起。上赛季的南安普敦表现不错,一大批年轻球员脱颖而出,其结果竟是短短一个夏天就被豪强瓜分得七零八落。卢克·肖、拉拉纳、兰伯特、洛夫伦、钱伯斯等绝对主力先后进入豪门,新任主教练科曼竟沦落到了训练时无球员出场的窘境。而这些新鲜血液的流失,背后是一条条“资本大鳄”张开的巨口。利物浦、曼联、阿森纳都在这块蛋糕上啃了一口。小球队负责培养本土球员,大球队负责威震欧洲,这样的生存方式在英超可算是找到了合适的土壤。

小球队被瓜分势必引起豪门新一轮的资本比拼。新赛季阿森纳的一系列动作引起了他们竞争对手的警觉。一向小气的“枪手”在去年夏天引进厄齐尔之后,今年又展现大

手笔,斥资6000万英镑连续将桑切斯、钱伯斯、德比希等人收入囊中。经济上的复苏让阿森纳成绩也因此水涨船高。

在英超赛场上最敢于烧钱的还是切尔西,不过蓝军已经摆脱了之前拼命砸钱囤积球星的暴发户阶段。本赛季的引援,他们恰到好处地填补了上赛季的人员空缺。切尔西的烧钱竞争对手曼城也毫不示弱,从账面阵容上看,曼城的三线实力和板凳深度应是英超最顶级的,上赛季稍弱的中后场也有一定的补强,巴莱罗、费尔南多·祖库里尼、曼加拉,再加上自由转会的萨尼亚和租借来的兰帕德,主教练可谓拿着一手好牌。资本大战愈演愈烈,本赛季英超冠军花落谁家,就要看谁能把一手好牌玩到极致了。

## 新赛季英超联赛拉开大幕

# 金元与青春 碰撞

## 看教练 教练师徒粉墨登场

再来说一说本赛季最悲催的主教练,他就是水晶宫队的普利斯。距离新赛季英超首场比赛只有不到两天的时间,水晶宫却在此时出现了爆炸性消息,上赛季率领球队表现出色的主帅普利斯正式辞职,这位老兄还是上赛季的英超最佳主帅。英超教头不好当,可不是危言耸听了吧。

对于范加尔来说,这是一个不同寻常的赛季,与在成熟的国家队执教不一样,入主群星云集的曼联后,范加尔需要调整的东西还有很多,最重要的还是继续收拾上赛季莫耶斯“恶搞”后的烂摊子,他将在荷兰试验的3-5-2阵型带到了曼联,并在热身赛中给人眼前一亮的感觉,新赛季英超赛场是否会流行起三后卫战术,范加尔的推广与曼联的战绩是关键。

而随着范加尔的到来,三名有着师承关系的性格教练引人注目。众所周知,穆里尼奥曾经师从范加尔,而罗杰斯一直自认是穆帅的门徒,因此下赛季英超将出现师徒三代名帅对决的场面。在曼联,范加尔的改造计划正有条不紊地进行,在切尔西,“二进宫”的穆里尼奥迎来第二个赛季,蓝军被一致看好,穆帅雄心勃勃地要为老板阿布带来五年来的第一个英超桂冠。而罗杰斯、温格、佩莱格里尼,也是经过大场面考验的人,执教能力无需多言,在球星云集的英超,教练们的比拼同样精彩。当然,普利斯的下课也在赛季开始前就为这些大牌教练敲响了警钟,就算是最佳主帅,当球队与你不在同一条线上时,你随时都有可能丢掉饭碗。

## 看球员 外援对抗本地户口

北京时间8月10日晚,传统的英格兰社区盾杯落下帷幕,值得注意的不是阿森纳3:0战胜联赛冠军曼城,而是在两队首发22名球员当中,只有3人有英格兰本土户口,而且这三个人还全来自阿森纳。

这也无怪乎英格兰队在国际大赛上的持续疲软。在巴西世界杯上表现出色的英超球星,比如阿圭罗、苏亚雷斯、厄齐尔、许尔勒、阿扎尔、奥斯卡,没有一个是英格兰人。从目前来看,外援已经挤占了英超各队,尤其是传统强队的大部分空间。如何缓解联赛中外援挤压本土球员生存空间的现状,英足总也是忧心忡忡,不得已推出多项抬高本土球员身价、限制外援政策,但这些政策并没有真正惠及本土球员,虚高的身价反而成为他们身上巨大的压力。就拿本赛季转会来说,原本也就值1500万英镑的拉拉纳和卢克·肖卖出了3000万英镑以上

的天价,刚在英超踢了一年的小将钱伯斯也能卖出1200万英镑的高价。这使得物美价廉的外援在英超更有市场。

与往年一样,今夏又有很多优秀外援从其他联赛转战英超,迭戈·科斯塔、菲利普·埃雷拉、桑切斯、费尔南多·曼加拉、卡巴列罗,他们的到来进一步加深了外援与本土球员的较量,而可以肯定的是,英格兰人总是处于下风。因为当英超成为金元联盟时,这种现象其实是必然发生的。

好在英格兰还有黄金的1989-1990一代。老一辈的本土球员已然风华不再,在英超五强中,硕果仅存的菲尔·琼斯、斯特林、卢克·肖、斯特里奇、斯莫林、钱伯斯等人是英格兰队今后在国际赛场上冲锋陷阵的希望,在英超赛场上,身价不菲的他们也急需一个完美的赛季来证明自己物有所值。

